

歌舞翩跹辞旧岁 情暖河洛迎新春

演出结束，全体演员向观众谢幕。

记者 杜武 摄



独唱表演。网友“淘气蓝猫”摄

6日晚，洛阳歌剧院内灯光璀璨，乐声悠扬，由市委宣传部主办的“春暖河洛”2010年洛阳市春节联欢晚会在

这里举行。晚8时，热烈奔放的开场歌舞《寅虎迎春》拉开了晚会帷幕。在接下来的两个小时里，反映去年洛阳社会经济快速发展的配乐诗朗诵《‘09’洛阳》，歌颂洛阳厚重历史文化和现代化快速发展的歌舞剧《岁月丽景门》等节目一一登台，观众们在喜庆的气氛中感受着一个充满活力、和谐奋进的新洛阳。

(记者 连漪)



开场歌舞表演。记者 杜武 摄

社区过节方案展示台 (3)

□记者 李砾瑾 李岚 冯莹雅

除夕夜里看烟花

参赛社区：金谷园办事处八一北社区

社区概况：八一北社区位于西工区中州中路240号院内，有居民4000多人，曾获“市级文明社区”等荣誉称号。

参赛宣言：烟花璀璨映夜空，锣鼓喧天动社区。

方案亮点：除夕夜里的焰火晚会，春节期间“送温暖”活动。

金谷园办事处八一北社区书记刘长霞：我们社区今年的过年方式主要以“暖”为核心。你看，烟花是晚上绽放在天空的花朵，能给人温暖的感觉；春节期间，我们打算联合辖区内的单位，看望坚守在岗位上的工作人员，给他们“送温暖”；为部分居民免费体检，让他们感受到来自社区的温暖。

我们已经联系市总工会、河科大二附院共同组织“关注民生

进社区”免费体检活动，春节期间为辖区内低保户、党员等70余人免费体检。

前面说了不少，但放烟花才是我们社区的“撒手锏”。除夕晚上7点，我们社区和中集凌宇汽车有限公司联合举办的焰火晚会会如期开场，大概持续40分钟至50分钟。

最后提醒一下，大家在唐宫路和中州路两侧都可以看到焰火表演，到时候咱们不见不散！

社区文化广场行

参赛社区：徐家营办事处北方社区

社区概况：北方社区位于涧西区徐家营丰润东路105号，有居民8100余人，先后获得“河南省示范社区”、“市级文明社区”、“洛阳市先进基层党校”等荣誉称号。

参赛宣言：奉献，共享快乐。

方案亮点：丰富多彩的社区文化广场活动。

徐家营办事处北方社区书记雷春清：为了这次社区春节文化大PK，我们筹备了很长时间，最后定了不少方案。我来为大家一一介绍：送春联——请社区书法家李一浩现场书写春联，然后由工作人员送给困难家庭；送温暖——组织志愿者到孤寡老人家中，和老人们一起包饺子，吃饺子；送清洁——组织孩子们和志愿者一起开展义务劳动，扮靓社区环境；送和谐——正月初一，我们将

在社区里举办大型社区文化广

场活动，大家可以观看舞龙表演，一起猜谜语、玩成语接龙游戏。

各位读者，如果你对我们的活动动心了，赶紧走进位于丰润东路105号的北方社区，和我们一起过大年吧！



咱们过个文化年

参赛社区：重庆路办事处一社区

社区概况：一社区位于涧西区建设路226号，有居民6800余人，曾获“省级科普示范社区”、“市文明社区”等荣誉称号。

参赛宣言：用书画装点生活。

方案亮点：书画爱好者齐聚一堂，用笔墨表达对虎年的温馨祝福。

重庆路办事处一社区书记程银华：我们社区里有个“和谐书画院”，成员全部是辖区内的居民。别看这个“书画院”成立时间不长，里面可是藏龙卧虎，成员们个个有绝活。

听说要参加社区春节文化大PK活动，大家纷纷献计献策。经过讨论，我们决定将书法作为活动的主题：只要社区居民喜欢写字，咱就有人手把手地教——过年七天乐，咱“书画院”也要让居民开开心心过大年。

过年了，家家都要买春联，我们不仅教大家写字，还要让大家都贴上好看的春联。从现在开始，我们社区的书法好手会把写好的春联挨家挨户送去，要是不满意，我们还可以给您重新写一副。

五大展演方阵亮相河洛文化庙会

□记者 贾秋祥 通讯员 张亚丽

本报讯 目前，旨在活跃春节市民文化生活、展现河洛民俗精粹的河洛文化庙会展演项目大致敲定。由洛阳日报报业集团等五部门精心准备的五大展演方阵将亮相本届庙会，成为庙会的主力军。

由洛阳日报报业集团负责的项目有以下几类。演艺类包括吴桥大马戏、民间绝技等；展览类包括书画展、书展、民间艺术展等；互动类有牡丹婚典启动仪式、新春相亲会、猪八戒背媳妇、谜语擂台赛、情侣接吻比赛、海盗船等。

由我市文广新局负责的演艺节目，将以展演河洛民俗为主，同时注重创新。节目形式以戏曲、曲艺、民间艺术等为主。另外，我市非物质文化遗产项目，如海神乐、二鬼摔跤等将首次组队展示风采。

由我市文化产业办公室组织的精品展也十分精彩。孟津平乐村的牡丹画、神州三彩城的麦草画、伊川烟云洞的青铜器、偃师马屯村的大鼓等30多个展位将一字摆开，为市民献上一道文化大餐。

洛龙区政府组织的民间艺术表演也将有不俗表现。从初一到初七，安乐镇、龙门镇、古城乡、关林镇等乡镇组织的民间表演队伍将轮番表演狮子等民俗技艺。

我市体育局准备的三大项目有抖空竹、鞭炮和斗鸡。往届庙会很难见到的斗鸡项目将由70只斗鸡参加，必定让人眼界大开。

聚会饮酒过度 21岁青年猝死

医生讲解酒精中毒急救办法

□记者 赵玉杰 实习生 曹春伢

6日晚，在涧西区联盟路某饭店参加毕业一周年同学聚会的小文(化名)，饮下大量白酒后，因酒精中毒不治身亡。医生提醒，过节期间，饮酒一定要适度，并应了解一些酒精中毒后的急救措施。

7日下午，记者来到小文的门口，见到了他的几位同学。“昨天是大家毕业一年后第一次见面，大约20个同学在酒店喝酒。小文喝了4杯白酒。”小文的同学介绍，他们买了大约7瓶白酒。

据小文的同学回忆，小文那天看见老同学后十分高兴，喝了不少酒。酒后，小文开始呕吐，并出现浑身颤抖的症状。大家赶紧拨打120求救。最终，赶到的医生没能挽回小文的生命，21岁的他因酒精中毒死亡。

“饮酒时千万要注意，不要因为一时高兴伤了身体。”市中心医院急诊科主任朱平说，大家最好懂得一些酒精中毒的急救办法。

酒精中毒的表现为：脸色苍白、口唇微紫、心跳加快，严重时会出现抽搐、昏迷等症状。遇到这些情况，要赶快拨打120急救电话。在医生到来之前，让病人侧卧，注意保温、通风，让病人喝些绿豆汤、甘蔗汁等，以利解酒。酒精中毒情况较严重时，病人会出现烦躁、昏睡、脱水、抽搐、休克、呼吸微弱等症状，这时要赶快送其至医院急救。此外要特别注意的是，喝醋、喝茶均不能解酒。

